

Hansestadt Stendal, 06.05.2024

Niederschrift über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Stadtrates

Tag der Sitzung: Montag, 22.04.2024

Ort: Rathausfestsaal, Markt 1, 39576 Hansestadt Stendal

Beginn: 17:00 Uhr

Sitzungsende: 21:21 Uhr

Anwesend sind:

Vorsitzende/r

Sobotta, Peter

Mitglieder

Bausemer, Arno

Beuchel, Jacob Wenzel

Bootz, Hans-Jürgen

Büttner, Matthias

bis TOP 16

Faber, Marcus, Dr.

Glewwe, Jörg-Michael

Goroncy, Rico

Hauke, Bernd

Instenberg, Reiner

Jacobs, Christina

Kammrad, Norbert

Kloft, Samuel

ab TOP 8

Köpke, Birgit

Kühn, Xenia

Kunert, Katrin

Kunze, Matthias

Kurth, Kerstin

Lenkeit, Anette

bis TOP 12

Ludwig, Peter

Lühr, Florian

Mertens, Martin

Radtke, Carola

Richter-Mendau, Henning, Dr.

Röhl, Christian

Roswandowitz, Jürgen

Röxe, Joachim

Schlafke, Jürgen

Schober, Marcus

Schreiber, Mäxchen

Sieler, Bastian

Stelle, Thomas

Teubner, Jürgen
Weise, Thomas
Wollmann, Herbert, Dr.

Ortsbürgermeister
Wichmann, Heiko

Protokollführer/in
Mertens, Priscilla
Sommer, Annelene

Sachkundige Einwohner/innen
Krüger, Robert
Wilke, Roland

von der Verwaltung
Eichmann, Viola
Eisenhut, Martin
Kleefeldt, Axel
Krüger, Philipp
Palm, Friederike
Pidun, Silke
Pooch, Stefan
Prinz, Martin
Richter, Diana
Schulz, Elisabeth

Gäste
Kaminski, Janine

Entschuldigt fehlen:

Mitglieder
Dahlke, Björn Eckhard
Eckhardt, Wolfgang
Güldenpfennig, Christel
Liepe, Erhard
Lippmann, Dirk
Meinecke, Sven



Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

- | | | |
|----|--|------------|
| 1 | Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit | |
| 2 | Feststellung der Tagesordnung | |
| 3 | Einwohnerfragestunde | |
| 4 | Informationen des Stadtratsvorstandes | |
| 5 | Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der letzten Sitzung | |
| 6 | Informationen des Oberbürgermeisters | |
| 7 | Beschlussfassung über die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 04.12.2023 und 12.02.2024 | |
| 8 | Aufstellung Haushaltskonsolidierungskonzept 2024 - 2032 | VII/1033/1 |
| 9 | Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2024 | VII/1034/1 |
| 10 | Antrag der Fraktion SPD/FDP/Ortsteile - Einnahmen aus § 6 EEG (Verträge DS VII/1027; 1045 – 1047) | A VII/204 |
| 11 | Neufassung der Satzung über die Erhebung von Kostenbeiträgen der Hansestadt Stendal - Kostenbeitragssatzung Kita | VII/0945/1 |
| 12 | Änderung der Feuerwehrgebührensatzung | VII/1035 |
| 13 | Entwurf des gesamträumlichen Konzepts zu Photovoltaikfreiflächenstandorten der Hansestadt Stendal | VII/1018 |
| 14 | Richtlinie Lehrerstipendium Hansestadt Stendal | VII/1023 |
| 15 | Vertragsverlängerung der Kinder- und Jugendinteressenvertretung | VII/1048 |
| 16 | Anfragen/Anregungen | |

Nicht öffentlicher Teil

- | | | |
|----|---|----------|
| 17 | Informationen des Stadtratsvorstandes | |
| 18 | Informationen des Oberbürgermeisters | |
| 19 | Beschlussfassung über die Niederschrift des nichtöffentlichen Teils der Sitzung vom 04.12.2023 und 12.02.2024 | |
| 20 | Abschluss eines Vertrages gemäß § 6 EEG (Ortschaft Bindfelde) | VII/1027 |
| 21 | Abschluss eines Vertrages gemäß § 6 EEG (Dahlen) | VII/1045 |
| 22 | Abschluss eines Vertrages gemäß § 6 EEG (Jarchau) | VII/1046 |
| 23 | Abschluss eines Vertrages gemäß § 6 EEG (Nahrstedt / Volgfelde) | VII/1047 |
| 24 | Entscheidung über Dienstaufsichtsbeschwerde | VII/1063 |
| 25 | Anfragen/Anregungen | |

Öffentlicher Teil

- | | | |
|----|---|--|
| 26 | Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der Sitzung | |
|----|---|--|



Protokoll:

Öffentlicher Teil

zu TOP 1 **Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit**

Herr Stadtratsvorsitzender Sobotta begrüßt die anwesenden Stadträtinnen und Stadträte, den Oberbürgermeister der Hansestadt Stendal und den Stellvertreter des Oberbürgermeisters, die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Verwaltung sowie die Mitarbeiter des Offenen Kanals und die anwesenden Bürgerinnen und Bürger.

Herr SRV Sobotta stellt nach Abfrage fest, dass die Ladung ordnungsgemäß erfolgt ist. Das Gremium ist mit **34 anwesenden stimmberechtigten Mitgliedern** inklusive des Oberbürgermeisters beschlussfähig.

zu TOP 2 **Feststellung der Tagesordnung**

Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Fassung bestätigt.

zu TOP 3 **Einwohnerfragestunde**

Herr Roske wendet sich mit folgenden Fragen an die Anwesenden:

1. Auswertung des 1. Stendaler Jobkontakt. Er fragt nach, ob Herr Oberbürgermeister Sieler über das Ergebnis berichten werde und möchte wissen, ob eine Wiederholung geplant sei.
2. Der ehemalige Geschäftsführer der SWG habe die geplanten Baumaßnahmen jeweils präsentiert. Wird dies in diesem Jahr ebenfalls erfolgen? Kann Herr Kleefeldt die aktuellen und zukünftigen Projekte der SWG hier und heute nennen?
3. Beim Landkreis habe eine Veranstaltung des Inklusionsbeirats stattgefunden. Anwesend seien gewesen die Verbandsgemeindebürgermeister der umliegenden Gemeinden sowie die Gleichstellungsbeauftragte der Hansestadt Stendal, Frau Radtke in Vertretung für den Oberbürgermeister. Frau Radtke wurde vorgestellt. An der Diskussion habe sich Frau Radtke nicht beteiligt und wurde nicht mit einbezogen. Daher die Frage, gebe es in Stendal keine Probleme für und mit Behinderten? Und was sind die Aufgaben der Gleichstellungsbeauftragten?

Herr Oberbürgermeister Sieler beantwortet die erste Frage dahingehend, dass beim Jobkontakt über 1000 Besucher zu verzeichnen waren. Die Veranstaltung sei gut angenommen worden, das Feedback durchweg positiv. Aufgrund der positiven Resonanz sei eine zweite Auflage geplant. Die dritte Frage werde schriftlich beantwortet.

Herr Kleefeldt informiert zur zweiten Frage, dass Baumaßnahmen in der Weberstraße durchgeführt würden. Außerdem seien Aufträge für die Albert-Einstein-Straße und eine Dachsanierung in Nord ausgelöst worden.

zu TOP 4 **Informationen des Stadtratsvorstandes**

Es liegen keine Informationen vor.

zu TOP 5 **Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der letzten Sitzung**



Herr SRV Sobotta gibt folgende Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der letzten Sitzung bekannt:

Beschlussfassung über die Niederschrift des nichtöffentlichen Teils der Sitzung vom 04.12.2023

Ja 35 Nein 0 Enthaltung 3 einstimmig beschlossen

Beschlussfassung zum Abschluss eines neuen Gas-Konzessionsvertrages der Hansestadt Stendal für das Gebiet „Kernstadt“ der Hansestadt Stendal sowie die Ortschaften Borstel und Wahrburg

Ja 34 Nein 1 Enthaltung 0 Befangen 3 mehrheitlich beschlossen

Umsatzsteuernachzahlungen ab 2020

zur Kenntnis genommen

zu TOP 6 Informationen des Oberbürgermeisters

Herr OB Sieler informiert zum Thema Kaffeekult. Der aktuelle Betreiber scheidet aus, habe sich aber bereits um einen Nachfolger bemüht, der das Kaffeekult zum 1. Mai 2024 übernehmen werde. Der neue Betreiber habe sich bereiterklärt, auch sonntags zu öffnen. Am 30.04.2024 findet eine offizielle Schlüsselübergabe statt. Bürgerinnen und Bürger sowie die Presse seien herzlich dazu eingeladen.

zu TOP 7 Beschlussfassung über die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 04.12.2023 und 12.02.2024

Herr SRV Sobotta gibt bekannt, dass über die Niederschrift vom 04.12.2023 bereits abgestimmt wurde. Somit werde nur über die Niederschrift vom 12.02.2024 entschieden.

Er bittet die Stadträtinnen und Stadträte um ihr Votum.

Ja 33 Nein 0 Enthaltung 1 Befangen 0 einstimmig beschlossen

zu TOP 8 Aufstellung Haushaltskonsolidierungskonzept 2024 - 2032

VII/1033/1

Herr SRV Sobotta erläutert, dass und in welcher Form die geplanten Änderungen des Stadtrates in die verschiedenen ergänzenden Unterlagen eingearbeitet wurden.

Herr OB Sieler führt aus, dass er, wie im HPA bereits angekündigt, sechs Anträge stellen werde. Er erläutert dass der Stellenabbau gemäß HKK bspw. durch Nichtbesetzung frei werdender Stellen, z.B. nach Abschluss des SAT sowie durch Kürzungen im Stadtordnungsdienst erfolgen soll. Konkretere Maßnahmen seien erst künftig benennbar.

Herr OB Sieler stellt die Änderungsanträge (nur mündlich) in folgender Reihenfolge:

1. Inklusiver Spielplatz entfällt
2. Kreisverkehrsanlage Gardelegener/Lüderitzer Straße wird durchgeführt
3. Sozialgebäude Leichtathletikanlage entfällt
4. Baumaßnahme Quickbornweg entfällt
5. Ländlicher Wegebau Staats entfällt



6. Baumaßnahme DGH Buchholz entfällt

Nach eingehender Diskussion wird die **Sitzung um 17:44 Uhr** zur weiteren Beratung **unterbrochen**.

Die Sitzung wird um **18:07 Uhr fortgesetzt**.

<<< **Herr SR Kloft** nimmt ab **18:07 Uhr** an der Sitzung teil. Es sind nun **35 stimmberechtigte Mitglieder** anwesend.>>>

Herr SRV Sobotta teilt mit, dass bei den Beteiligten kein Konsens gefunden wurde. Er stellt einen Antrag auf Vertagung des Tagesordnungspunktes.

Nach eingehender Diskussion wird der Antrag auf Vertagung zur Abstimmung gestellt:

Abstimmungsergebnis Vertagungsantrag:

Ja 16 Nein 19 Enthaltung 0 - mehrheitlich abgelehnt

Herr SR Röhl stellt folgende Anträge:

1. Das Sozialgebäude des Leichtathletikvereins nur zu den Haushaltsansätzen berücksichtigt wird, wie sie im HH 2023 enthalten waren. Mehrkosten lehnt die Fraktion ab.
2. Der Ländliche Wegebau in Staats entfällt. Es soll nur der Siedlungsweg in Staats realisiert werden.
3. Für alle weiteren investiven Maßnahmen eine Erklärung, dass Unabweisbarkeit gegeben ist. Bitte um Auskunft, ob OB HKK und HH für genehmigungsfähig hält.

Die Stadträte diskutieren die Anträge und das HKK kontrovers.

Herr SRV Sobotta stellt den 1. ÄÄ von OB Sieler – „Inklusiver Spielplatz entfällt“ zur Abstimmung:

Abstimmungsergebnis 1. ÄÄ OB Sieler – „Inklusiver Spielplatz entfällt“:

Ja 30 Nein 1 Enthaltung 4 - mehrheitlich beschlossen

Herr SRV Sobotta stellt den 6. ÄÄ von OB Sieler – „Baumaßnahme DGH Buchholz entfällt“ zur Abstimmung:

Abstimmungsergebnis 6. ÄÄ OB Sieler – „Baumaßnahme DGH Buchholz entfällt“:

Ja 31 Nein 1 Enthaltung 3 - mehrheitlich beschlossen

Herr SRV Sobotta stellt den 3. ÄÄ von OB Sieler – „Baumaßnahme Kreisverkehrsanlage Gardelegener/Lüderitzer Straße wird durchgeführt“ zur Abstimmung:

Abstimmungsergebnis 3. ÄÄ OB Sieler – „Baumaßnahme Kreisverkehrsanlage Gardelegener/Lüderitzer Straße“ wird durchgeführt:

Ja 21 Nein 11 Enthaltung 3 - mehrheitlich beschlossen

Herr SRV Sobotta stellt den 4. ÄÄ von OB Sieler – „Baumaßnahme Quickbornweg Heeren entfällt“ zur Abstimmung:



Abstimmungsergebnis 3. ÄA OB Sieler – „Baumaßnahme Quickbornweg Heeren entfällt“:

Ja 23 Nein 10 Enthaltung 2 - mehrheitlich beschlossen

Herr SRV Sobotta stellt den 2. ÄA von OB Sieler – „Sozialgebäude Leichtathletikanlage entfällt“ zur Diskussion.

Die Stadträte diskutieren über die Maßnahme.

Herr SRV Sobotta stellt sodann den 2. ÄA von OB Sieler – „Sozialgebäude Leichtathletikanlage entfällt“ zur Abstimmung:

Abstimmungsergebnis 2. ÄA OB Sieler – „Sozialgebäude Leichtathletikanlage entfällt“:

Ja 17 Nein 16 Enthaltung 2 - mehrheitlich beschlossen

Herr SRV Sobotta stellt den 5. ÄA von OB Sieler – „Ländlicher Wegebau in Staats entfällt“ zur Diskussion.

Herr OB Sieler erläutert hierzu, dass der Siedlungsweg in Staats eingeplant sei. Es solle lediglich der Ländliche Wegebau entfallen.

Herr SR Schlafke verliest eine Erklärung und bittet um wörtliche Aufnahme der Erklärung ins Protokoll.

Erklärung von Herrn SR Schlafke im Wortlaut:

„Die Investitionsmaßnahme

Produkt: 541100

Konto: 09625960

Bezeichnung: Anlagen im Bau: Tiefbaumaßnahme Ländlicher Wegebau
Staats-Uchtspringe

wurde aufgrund eines Änderungsantrages des Ortschaftsrates Uchtspringe vom 18.04.2023 Bestandteil des Investitionshaushaltes 2023 (Verpflichtungsermächtigung)

und im Rahmen des Änderungsantrags der Fraktion FSS-BfS auf der Stadtratssitzung am 10.04.2024 im TOP Ö 9, Änderungsantrag X-11 durch Mehrheitsbeschluss zunächst wieder in den Haushaltsentwurf 2024 aufgenommen. Siehe dazu Stadtrat vom 22.04.2024 TOP Ö 8 und TOP Ö 9 jeweils ÄA „Y – HHPlan 2024 -Änderungen Fraktionen (Stand 19.04.2024)“

Herr Schlafke erklärt nach Konsultationen und Zustimmung der Mitglieder des Ortschaftsrates Uchtspringe, dass unter folgenden Bedingungen auf die Umsetzung der Tiefbau-Investitionsmaßnahme verzichtet werden kann, um das Vorhaben zu einem späteren Zeitpunkt wieder aufzugreifen.

Im Gegenzug verpflichtet sich die Hansestadt Stendal zur dauerhaften Aufrechterhaltung der gefahrlosen Nutzungsmöglichkeiten des Weges für Fußgänger und Radfahrer durch Unterhaltung des Weges (genannt „Schwarzer Weg“).

- Insbesondere in Nässeperioden sind regelmäßige Kontrollen des Zustandes des 720 m langen Weges zwischen Uchtspringe und Staats-Siedlung durchzuführen und zu dokumentieren.
- Notwendige Unterhaltungs- bzw. Ausbesserungsmaßnahmen (z.B.



durch Einebnungen und/oder durch Aufschotterungen) sollen zukünftig auch ohne gesonderte Antragstellung des Ortschaftsrates realisiert werden, um die derzeit besonders durch Aufweichen, Verschlammung und Furchenbildung betroffenen Bereiche des Weges zu sichern.

- Die Durchführungen der Ausbesserungsmaßnahmen sind in die jährlichen Planungen der zuständigen Verwaltungsbereiche aufzunehmen und werden erst beendet, wenn der Wegebau im Rahmen des Ländlichen Wegebaus entsprechend der bereits geplanten und gefassten Beschlüsse tatsächlich ausgeführt wird.

Ich bitte um Aufnahme der Erklärung in die Niederschrift der Sitzung des Stadtrates.“

Herr SRV Sobotta stellt fest, dass eine Abstimmung über den Änderungsantrag des OB „Ländlicher Wegebau in Staats entfällt“ sowie den diesbezüglichen Änderungsantrag der Fraktion FSSD/BFS damit gegenstandslos geworden ist.

Herr SR Röhl beantragt die namentliche Abstimmung zu TOP 8 sowie eine Erklärung von Herrn OB Sieler, ob dieser seine übrigen, mit geänderter Vorlage eingebrachten Mehrausgaben für unabweisbar und den Haushalt mit dem beschlossenen HKK für genehmigungsfähig halte.

Herr OB Sieler beantwortet den Antrag von Herrn Röhl zur Unabweisbarkeit der Maßnahmen mündlich mit „Ja“ und räumt ein, dass der Haushalt wohl nicht vollumfänglich genehmigt werden werde.

<<< Die Sitzung wird um 19:18 Uhr für eine Pause unterbrochen.>>>

<<< Die Sitzung wird um 19:30 Uhr fortgesetzt.>>>

Herr SRV Sobotta führt die namentliche Abstimmung durch. Die namentliche Abstimmung wird als **Anlage 1** der Niederschrift beigefügt.

Beschlussvorschlag:

Der Stadtrat der Hansestadt Stendal beschließt das Haushaltskonsolidierungskonzept für die Jahre 2024 – 2032.

Ja 20 Nein 14 Enthaltung 1 Befangen 0 mehrheitlich beschlossen

zu TOP 9 Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2024 VII/1034/1 **Beschlussvorschlag:**

Der Stadtrat der Hansestadt Stendal beschließt die Haushaltssatzung und den Haushaltsplan 2024.

Ja 19 Nein 14 Enthaltung 2 Befangen 0 mehrheitlich beschlossen

zu TOP 10 Antrag der Fraktion SPD/FDP/Ortsteile - Einnahmen aus § 6 EEG (Verträge DS VII/1027; 1045 – 1047) A VII/204 zurückgezogen

zu TOP 11 Neufassung der Satzung über die Erhebung von Kostenbeiträgen der Hansestadt Stendal - Kostenbeitragssatzung Kita VII/0945/1 **Herr SR Bausemer** führt aus, dass seine Fraktion bereits bei der Abstim-



mung zu den Änderungsanträgen deutlich gemacht habe, dass es mit ihnen in den nächsten Jahren keine Erhöhung der Kitabeiträge geben werde.

Herr SR Instenberg fasst zusammen, dass der Beschluss heute bedeute, dass in den Jahre 2025 und 2026 eine Erhöhung erfolgen solle und wenn das HKK so fortgeschrieben werde, im Jahr 2027 ebenfalls. Er möchte wissen, ob der künftige Stadtrat die Möglichkeit habe, gegen eine weitere Erhöhung zu stimmen und die Satzung frei zu gestalten.

Herr SRV Sobotta weist darauf hin, dass der Stadtrat sich bereits in der kommenden Sitzung anders entscheiden könne.

Herr OB Sieler gibt die Auskunft, dass das HKK jährlich fortgeschrieben werden müsse. Unabhängig vom HKK benötige man eine Gebührensatzung. Der Stadtrat könne somit jederzeit frei entscheiden, welche Festlegung er treffe.

Herr SR Instenberg möchte, dass diese Aussage im Protokoll festgehalten wird.

Herr SRV Sobotta stellt die Vorlage für die Ortschaftsräte Bindfelde, Insel und Staats zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis OR Bindfelde:

Ja 12 Nein 8 Enthaltung 15 - mehrheitlich beschlossen

Abstimmungsergebnis OR Insel:

Ja 11 Nein 8 Enthaltung 16 - mehrheitlich beschlossen

Abstimmungsergebnis Staats:

Ja 11 Nein 8 Enthaltung 16 - mehrheitlich beschlossen

Herr SR Bausemer beantragt die namentliche Abstimmung.

Herr SRV Sobotta stellt die Vorlage für den Stadtrat zur Abstimmung und führt die namentliche Abstimmung durch. Die namentliche Abstimmung wird als Anlage 2 zur Niederschrift genommen.

Ja 16 Nein 16 Enthaltung 3 Befangen 0 abgelehnt

zu TOP 12
VII/1035

Änderung der Feuerwehrgebührensatzung

Herr SRV Sobotta stellt die Vorlage für die Ortschaftsräte Bindfelde, Insel und Staats zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis OR Bindfelde:

Ja 23 Nein 0 Enthaltung 12 - einstimmig beschlossen

Abstimmungsergebnis OR Insel:

Ja 23 Nein 0 Enthaltung 12 - einstimmig beschlossen

Abstimmungsergebnis Staats:

Ja 24 Nein 0 Enthaltung 11 - einstimmig beschlossen

Herr SRV Sobotta stellt die Vorlage für den Stadtrat zur Abstimmung:

Beschlussvorschlag:



Der Stadtrat der Hansestadt Stendal beschließt die 1. Satzung zur Änderung der Satzung über die Erhebung von Kostenersatz und Gebühren der Freiwilligen Feuerwehr der Hansestadt Stendal vom 03.05.2022.

Ja 35 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0 einstimmig beschlossen

zu TOP 13 Entwurf des gesamträumlichen Konzepts zu Photovoltaikfreiflächenstandorten der Hansestadt Stendal
VII/1018 <<< **Frau SRin Lenkeit** verlässt um 19:58 Uhr die Sitzung. Es sind nun **34 stimmberechtigte Mitglieder** anwesend.>>>

zur Kenntnis genommen

zu TOP 14 Richtlinie Lehrerstipendium Hansestadt Stendal
VII/1023 **Herr OB Sieler** zieht die Vorlage zurück.

zurückgezogen

zu TOP 15 Vertragsverlängerung der Kinder- und Jugendinteressenvertretung
VII/1048 **Beschlussvorschlag:**

1. Der Stadtrat der Hansestadt Stendal beauftragt den Oberbürgermeister, den bestehenden Vertrag zur Bestellung einer Kinder- und Jugendinteressenvertretung für die Hansestadt Stendal mit Kinderstärken e. V. vom 28. April 2021 in der Zeit der vorläufigen Haushaltsführung zu verlängern. Die Vertragsverlängerung soll ab dem 1. Mai 2024 gelten bis zur Neuvergabe der Leistung, längstens jedoch bis zum 31. Dezember 2024.
2. Darüber hinaus beauftragt der Stadtrat der Hansestadt Stendal den Oberbürgermeister, den bestehenden Vertrag vom 28. April 2021 mit KinderStärken e. V. hinsichtlich des § 4 „Honorar“ dahingehend ab dem 01. Mai 2024 abzuändern, dass ein Höchsthonorar bis zum 31. Dezember 2024 i. H. v. 33.300 EUR nicht überschritten wird. Dieser Betrag trägt der Planung des Haushaltskonsolidierungskonzeptes Rechnung.

Ja 24 Nein 8 Enthaltung 2 Befangen 0 mehrheitlich beschlossen

zu TOP 16 Anfragen/Anregungen
Herr SR Bausemer kommt mit seiner Frage zurück aufs Thema Kaffeekult. Er möchte wissen, ob die Fristen eingehalten wurden und ob die Miete bzw. Pacht gleich bleibe.

Herr OB Sieler wird dazu im nichtöffentlichen Teil Auskunft geben. Die Kündigung sei ordentlich zum 31.08. erfolgt. Ab 1. Mai übernehme der neue Mieter vorzeitig.

Herr SR Glewwe hält einen Vortrag zum Thema Inklusionsroland und zum Thema Barrierefreiheit. Er schlägt vor eine Art Wanderpokal als Würdigung zu vergeben an Unternehmen, die sich besonders beim Thema Inklusion engagieren. Vorschlag sei es die Apotheke am Sperlingsberg zu würdigen.

<<<**Herr SR Büttner** verlässt die Sitzung um 20:07 Uhr. Es sind nun **33 stimmberechtigte Mitglieder** anwesend.>>>



<<< Der **öffentliche Teil** der Sitzung endet um **20:07 Uhr**. Die Sitzung wird mit dem **nichtöffentlichen Teil um 20:20 Uhr** fortgesetzt.>>>

Öffentlicher Teil

zu TOP 26 **Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der Sitzung**
Herr SRV Sobotta gibt folgende Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der Sitzung bekannt:

Beschlussfassung über die Niederschrift des nichtöffentlichen Teils der Sitzung vom 04.12.2023 und 12.02.2024

Ja 32 Nein 0 Enthaltung 1 - einstimmig beschlossen

Abschluss eines Vertrages gemäß § 6 EEG (Ortschaft Bindfelde)

Ja 33 Nein 0 Enthaltung 0 - einstimmig beschlossen

Abschluss eines Vertrages gemäß § 6 EEG (Ortschaft Dahlen)

Ja 32 Nein 0 Enthaltung 1 - einstimmig beschlossen

Abschluss eines Vertrages gemäß § 6 EEG (Ortschaft Jarchau)

Ja 33 Nein 0 Enthaltung 0 - einstimmig beschlossen

Abschluss eines Vertrages gemäß § 6 EEG (Ortschaft Nahrstedt/Volgfelde)

Ja 33 Nein 0 Enthaltung 0 - einstimmig beschlossen

<<<Die Sitzung **endet** um **21:21 Uhr**.>>>

Peter Sobotta
Vorsitzender

Priscilla Mertens
Protokoll

Annelene Sommer
Protokoll

